
1 / 10

LEDAREN

77900167   v.2024.11.07

SV Monteringsanvisning   |    EN Installation instruction

Smekab Citylife

Box 12160

S-291 12 Önnestad | SE

+46 (0)44 767 00

www.smekabcitylife.se

1100 mm    

1400 mm    

Innehåll   |    Contents

1.	 Komponenter    |    Casting   ..............................................................................	 2

2.	 Plan yta    |    Flat surface   ....................................................................................	 3

3.	 Lutande yta    |    Inclined surface   ....................................................................	 4

4.	 Fundament    |    Post brackets   .........................................................................	 5

5.	 Uppmätning och montage    |    Measuring and installation   ..............	 5

6.	 Konfiguration för kurva    |    Configuration for curve   .............................	 8

7.	 Konfiguration för trappa    |    Configuration for stairs   ...........................	 9



2 / 10

2024-11-14

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - overview 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

84 10

8373-83

0-26°

0-26°

 

309

c/c 330

1407

1437

1922

2024-11-14

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - overview 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

84 10

8373-83

0-26°

0-26°

 

309

c/c 330

1407

1437

1922

2024-11-14

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - overview 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

84 10

8373-83

0-26°

0-26°

 

309

c/c 330

1407

1437

1922

2024-11-14

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - overview 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

84 10

8373-83

0-26°

0-26°

 

309

c/c 330

1407

1437

1922 A

A B

B

2024-11-14

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - overview 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

84 10

8373-83

0-26°

0-26°

 

309

c/c 330

1407

1437

1922

2024-11-14

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - overview 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

84 10

8373-83

0-26°

0-26°

 

309

c/c 330

1407

1437

1922

2024-11-14

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - overview 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

84 10

8373-83

0-26°

0-26°

 

309

c/c 330

1407

1437

1922

2024-11-14

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - overview 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

84 10

8373-83

0-26°

0-26°

 

309

c/c 330

1407

1437

1922

77900167   v.2024.11.07

1.	 Komponenter   |    Components

h=1100 mm    

h=1100 mm    

Framsida
Front side

Framsida
Front side

Baksida
Rear side

Baksida
Rear side

h=1400 mm    

h=1400 mm    

c/c 2000 mm    

c/c 1350-1500 mm    

c/c 2000 mm    

c/c 1350-1500 mm    

Plan yta   |   Flat surface  

Fram- och baksida   |   Front and rear side 

Lutande yta   |   Inclined surface



3 / 10

 

2024-08-16

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

  

2000c/c 

11
00

 /
 1

40
0

3050 ca 80

 

2024-08-16

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

  

2000c/c 

11
00

 /
 1

40
0

3050 ca 80

 

  

 
 

0-26,6°

c/c 2000

 

c/c 1350 (26,6°) - 1500 (0°)

1100 / 1400

±5° 

 

±0-90°

 

50

3084

  
330 330

 ±10°

 

 

  

 
 

0-26,6°

c/c 2000

 

c/c 1350 (26,6°) - 1500 (0°)

1100 / 1400

±5° 

 

±0-90°

 

50

3084

  
330 330

 ±10°

 

MF6S M8x20

MSK6SS M8x20

MK6S M8x20

Hörnmodul

Corner module

± 0-20°

± 0-40°

 0°   

 

2024-08-16

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

  

2000c/c 

11
00

 /
 1

40
0

3050 ca 80

90-270°

77900167   v.2024.11.07

2.	 Plan yta   |    Flat surface

± 0-20°

SV	 |	 Med vriden stolpe, dvs båda sidor i vinkel
EN	 |	 Post in turned position, i.e. both sides angled

SV	 |	 Notera att hörnmodulen inte innehåller någon 
		  stolpe, dvs det sitter ingen stolpe i räckets hörn.

EN	 |	 Note that the corner module does not contain a post, 
		  thus there is no post in the corner of the fence.



4 / 10

 0-26,6°   

 

2024-08-16

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

  

2000c/c 

11
00

 /
 1

40
0

3050 ca 80

2024-08-16

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

0-26,6°

  

c/c 1350-1500

11
00

 /
 1

40
0

 

± 0-26°  

MF6S M8x20

MSK6SS M8x20

MK6S M8x20

Endast vid horisontala ytor, 
t ex trappor.

Only on horizontal surfaces, 
e.g. stairs.

Undvik stor sidvinkling 
längs lutande mark.

Avoid exaggerated rotation 
angles on sloping sites.

!

 

2024-08-16

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

  

2000c/c 

11
00

 /
 1

40
0

3050 ca 80

SV	 |	 Möjlig vridningsvinkel φ vid installation på lutande 
		  mark beror av platsens unika förutsättningar.

		  För stor vinkel ger synligt mellanrum δ med 
		  snedställda monteringsytor, och bör undvikas 
		  pga. försämrad stabilitet och estetik.

		  Tabellen ger ett ungefärligt värde på maximal 
		  vridningsvinkel φ utifrån marklutning α.

EN	 |	 Possible rotation angle φ when installing on a sloping 
		  ground depends on the unique conditions of the site.

		  Too large an angle gives a visible gap and slanted 
		  mounting surfaces, and should be avoided as stability 
		  and	aesthetics are compromised.

		  The table gives an approximate value of maximum 
		  rotation angle φ based on slope angle α.

2024-11-11

1 

Vridningsvinklar LEDAREN
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 
 

φ

α

α [°] φ [°] δ [mm]

0-5 20 <2

6-10 15 <2

11-20 10 <2

21-26 5 <2

2024-11-11

1 

Vridningsvinklar LEDAREN
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 
 

φ

α2024-11-11

1 

Vridningsvinklar LEDAREN
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 
 

φ

α

2024-08-16

1 

77900166 Ledaren - komponenter 1100 - 2
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

0-26,6°

  

c/c 1350-1500

11
00

 /
 1

40
0

 

77900167   v.2024.11.07

3.	 Lutande yta   |    Inclined surface

± 0-20°  

!



5 / 10

 
 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - fundament
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

19
5

≥ 21
021

0
ca

 

71
0

21
0

≥ 

c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2015 / 1515

 

 

(2000 / 1500) (2025 / 1525)

 
10

50

40

10
0

10
0

1500

15001500

≥2
10

10
0

$

1500

1500

$

ø12 

 
 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - fundament
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

19
5

≥ 21
021

0
ca

 

71
0

21
0

≥ 

c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2015 / 1515

 

 

(2000 / 1500) (2025 / 1525)

 
10

50

40

10
0

10
0

1500

15001500

≥2
10

10
0

$

1500

1500

$

ø12 

!

1

 
 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - fundament
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

19
5

≥ 21
021

0
ca

 

71
0

21
0

≥ 

c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2015 / 1515

 

 

(2000 / 1500) (2025 / 1525)

 
10

50

40

10
0

10
0

1500

15001500

≥2
10

10
0

$

1500

1500

$

ø12 

77900167   v.2024.11.07

4.	 Fundament   |    Post brackets

5.	 Uppmätning och montage   |    Measuring and installation

Tolerans (0°)   |   Tolerance (0°)  :  c/c 1480-1520 mm

Plan yta   |   Flat surface



6 / 10

 

 

 

 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - montering
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 

5-10

 

 

 

 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - montering
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 

5-10

 

 

 

 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - montering
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 

5-10

 

 

 

 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - montering
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 

5-10

 

 

2024-09-03

1 

A
nvisning Bella 01

U
nderlag till m

onteringsanvisning

PRO
D
U
KTN
A
M
N

900

50
0-

450

350

300

250
≥

42
ø

4x ø12

65

85

156

85

415

285

ø

L

(M
10)

ca 0,05 m
³

8x

110
77900167   v.2024.11.07

 
 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - fundament
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

19
5

≥ 21
021

0
ca

 

71
0

21
0

≥ 

c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2015 / 1515

 

 

(2000 / 1500) (2025 / 1525)

 
10

50

40

10
0

10
0

1500

15001500

≥2
10

10
0

$

1500

1500

$

ø12 

etc.

 
 

2024-11-18

1 

77900166 Ledaren - fundament
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

19
5

≥ 21
021

0
ca

 

71
0

21
0

≥ 

c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2000 / 1500 c/c 2015 / 1515

 

 

(2000 / 1500) (2025 / 1525)

 
10

50

40

10
0

10
0

1500

15001500
≥2

10

10
0

$

1500

1500
$

ø12 

etc.

Tolerans (26,6°)   |   Tolerance (26,6°)  :  c/c 1495-1515 mm

2 3

4 5

Lutande yta   |   Inclined surface

SV	 |	 Mått c/c mellan fundamenten kan mätas 
		  ut t ex med en markering 100 mm ovan mark.

EN	 |	 The dimensions c/c between the foundations can be  
		  measured, e.g., with a mark 100 mm above ground level.

2024-11-29

1 

.3125 Ball End L Allen Wrench
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN



7 / 10

2024-11-20

1 

77900166 Ledaren - kapning
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 

ø9

 

2024-11-20

1 

77900166 Ledaren - kapning
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 

ø9

 

2024-11-20

1 

77900166 Ledaren - kapning
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 

ø9

 

ø   9

77900167   v.2024.11.07

6

7

8

SV	 |	 Kapa spjälmodulerna vid behov

EN	 |	 Shorten the balustrade modules when needed

20
24
-1
1-
29

1 

.3
12
5 
B
a
ll 
En
d
 L
 A
lle
n
 W
re
n
ch

U
n
d
er
la
g
 ti
ll 
m
o
n
te
rin
g
sa
n
vi
sn
in
g

P
R
O
D
U
K
TN
A
M
N



8 / 10

2024-11-20

1 

77900166 Ledaren - kurva
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 
 

 
 

 

 

 

 R 6 m

R 8 m

R 11 m

R 23 m

5° (2,5+2,5)

10° (5+5)

15° (7,5+7,5)

20° (10+10)

2024-11-20

1 

77900166 Ledaren - kurva
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

 
 

 
 

 

 

 

 

5°

10°

15°

20°

77900167   v.2024.11.07

6.	 Konfiguration för kurva   |    Configuration for curve



9 / 10

 

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor div
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

150≥200

>100

<100

ø13

ø9

!

!

 

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor div
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

150 ≥200

>100

<100

ø13

ø9

 

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor div
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

150≥200

>100

<100

ø13

ø9

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor hl
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

90
0

ca 80 (0°)

90
0

300

150 26,6°

≥300

 

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor div
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

150≥200

>100

<100

ø13

ø9

 

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor div
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

150 ≥200

>100

<100

ø13

ø9

<100

 

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor div
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

150≥200

>100

<100

ø13

ø9

77900167   v.2024.11.07

7.	 Konfiguration för trappa   |    Configuration for stairs

Med väggfundament   |   With wall-mounted post brackets

Med golvfundament   |   With floor-mounted post brackets

SV	 |	 Spjälmoduler behöver ofta kapas vid installation	 i trappor.

EN	 |	 In many cases, the balustrade modules need to be shortened when installing in stairs.



10 / 10

 

 

2024-09-03

1 

A
nvisning Bella 01

U
nderlag till m

onteringsanvisning

PRO
D
U
KTN
A
M
N

900

50
0-

450

350

300

250
≥

42
ø

4x ø12

65

85

156

85

415

285

ø

L

(M
10)

ca 0,05 m
³

8x

110

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor hl
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

90
0

ca 80 (0°)

90
0

300

150 26,6°

≥300

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor hl
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

90
0

ca 80 (0°)

90
0

300

150 26,6°

≥300

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor hl
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

90
0

ca 80 (0°)

90
0

300

150 26,6°

≥300

MK6S M8x12

2024-11-19

1 

77900166 Ledaren - trappor borrhål HL
Underlag till monteringsanvisning

PRODUKTNAMN

ø13

ø9ø 9

ø 13

77900167   v.2024.11.07

Montering av handledare   |   Installation of hand rail

SV	 |	 För mer information om handledare, se sortiment OPTI och FLEXI.

EN	 |	 For more information about hand rails, see the OPTI and FLEXI range.

ø   9

ø   13


